

曹松志到我市调研指导诉讼服务工作

本报讯(记者 姬慧洋)近日,河南省高级人民法院立案庭副庭长曹松志对我市两级法院诉讼服务中心建设情况进行实地调研指导。周口市中级人民法院党组书记、院长马军杰,党组副书记、副院长刘明杰,立案一庭庭长安西超陪同调研。

曹松志先后到市中级法院及10个基层法院诉讼服务中心了解情况,详细询问各法院扫码支付、刷卡支付、网上交费、执行查控等工作开展情况。他指出,周口两级法院高度重视诉讼服务工作,网上立案数居全省法院首位,市中

级法院和10个基层法院全部实现了扫码支付、刷卡支付,尤其是西华县、鹿邑县法院扫码支付工作开展早、效果好。项城市、扶沟县、西华县法院还为法庭配备了扫码支付设备,在法庭就可实现扫码支付。

每到一地,曹松志都耐心听取大家的意见和建议,针对大家提出的“移动微法院”反馈时间长、调解率考核指标不科学等问题,进行了详细解答并记录,同时,对个别法院诉讼服务中心布局不合理、理念不先进等问题,提出了改进意见。

就下一步如何做好诉讼服务工

作,曹松志要求,要积极推动人民法庭立案工作,保证所有人民法庭都能现场立案、跨域立案,并实现扫码支付;要积极推动诉前调解工作,开阔思路,引入市场化调解机制,加大诉源治理力度,多元化解矛盾纠纷;要积极推动网上立案、跨域立案工作,主动与律师事务所沟通联系,引导调动他们网上立案的积极性,减轻法官负担,方便群众诉讼;要积极推动“道交一体化”工作,充分利用“道交一体化”平台,有效开展诉前调解工作,从源头化解纠纷;要积极推动分调裁审工作,在诉讼服

务中心设立速裁庭,实现案件繁简分流、轻重分离、快慢分道,努力实现20%的法官办理80%的简易案件,80%的法官办理20%的疑难复杂案件的目标。

刘明杰表示,曹松志到周口两级法院调研指导,轻车简从,实事求是,传达了诉讼服务中心建设的新理念,开阔了工作思路,为下一步做好诉讼服务工作指明了方向。下一步,全市法院将按照要求,全力推进诉讼服务中心建设,提高司法服务水平,更好地为群众服务。②10



近日,鹿邑县人民法院党组书记、院长齐梅英到郑家集乡慰问老党员,感谢他们为党和国家作出的贡献,并送去慰问金。

当日,齐梅英来到焦庄行政村,看望慰问80多岁高龄的王成德。齐梅英详细询问了老人的健康、生活和家庭情况,在得知老人退休后仍继续发挥余热,坚持修剪村里的树木,为公益事业作贡献后,齐梅英叮嘱老人要保重身体,感谢他为党和国家作出的贡献,祝福老人健康长寿。

记者 姬慧洋 摄

好友欠钱不还对簿公堂

本报讯(记者 姬慧洋)“岳大哥,是我错了,我不该既不还钱,又把你的电话‘拉黑’,请你原谅我。”近日,在太康县法院执行局综合科,被执行人张某星面对申请人岳某某真诚道歉,最终,在执行法官的调解下,双方达成执行和解,一对昔日的好友握手言和。

1999年前后,申请人岳某某与被执

法官倾心执行促成和解

行人张某星因工作关系相识并成为好友,双方多次发生经济往来,均按双方约定履行。2015年8月,被执行人张某星向岳某某借款35万元用于购置棉纺织品原料,约定还款期限6个月。后因经营不善,被执行人张某星未能按期还款,岳某某多次催要无果。2018年,张某星离家外出杳无音信,岳某某将张某星诉至太康县法院,法院对该

案依法判决生效后,岳某某依法申请强制执行。法院立案执行后,依法向被执行人邮寄送达了执行通知书和报告财产令,并依法通过网络查控系统对被执行人的银行账户、微信等进行分析研判,将其有交易记录的银行账户冻结,迫使被执行人与执行法官主动联系。

被执行人张某星联系到执行法官,

要求与申请人和解。执行法官趁机对被执行人辨法析理,讲明当前法院执行工作的高压态势,同时,向申请人转达了被执行人张某星的和解愿望。10月12日,按照事先约定,两年未见的岳某某和张某星坐在一起,张某星真诚道歉后,双方达成了和解协议,被执行人当庭偿还申请人4万元,剩余借款1年内还清。该案成功执结。②10

2019年“体彩杯”河南省拳击冠军赛开赛

900多名拳手齐聚周口



比赛现场

扶沟两学校参加省武术特色学校比赛获佳绩

本报讯(记者 梁照曾)10月12日至14日,由省体育局、省教育厅联合主办,省武术运动管理中心、温县人民政府承办的2019年“体彩杯”河南省武术特色学校比赛在温县陈家沟太极拳文化国际交流中

心举行,来自全省1300余名运动员参赛。扶沟县丰园小学、包屯高中在比赛中取得优异成绩。

比赛中,扶沟丰园小学荣获集体长拳

二等奖和集体趣味武术优胜奖。在个人赛

中,该校学生杨淑尧荣获少林连环拳一等奖,杨浩然荣获少林单刀一等奖。包屯高中荣获集体项目一等奖。在个人赛中,该校学生王龙辉、顾伟杰、刘梦佳分别获得男子长拳、男子刀术、女子棍术第一名。

(线索提供 张尚文)

法治动态

鹿邑县检察院

检察长上党课讲初心话使命

本报讯(记者 窦娜)日前,鹿邑县人民检察院党组书记、检察长鲁建军以《坚定理想信念 牢记初心使命》为题,为全院干警上了一堂精彩的党课。

党课指出,理想非空想,信念是态度,理想信念是人的灵魂和精神支柱,体现人生境界的高低,它具有不可动摇性,同时具有不可交易性。理想守初心,信念担使命,坚定的理想信念是实现中国共产党人初心、使命的客观要求,坚守初心、完成使命,首先要坚定理想信念,新时代就是要坚

定共产主义理想和中国特色社会主义信念。理想化现实,信念为支柱,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,时刻牢记为人民服务的宗旨。纪律警钟鸣,规范在自身,只有遵守纪律才能真正做到防患于未然,对待工作和生活要转变观点,认识到严管就是厚爱。

党课结束后,该院干警纷纷表示,要像张富清那样,时刻牢记共产党员的初心和使命,怀揣着理想和信念投入到检察工作中,在本职岗位上担当作为。②10

扶沟县检察院

检察官做客法律讲堂

本报讯(记者 窦娜)近日,扶沟县人民检察院副检察长肖国强受邀为政协第十届扶沟县委员会200余名政协委员开展法律知识培训。

当日早上,肖国强结合多年的工作经验,以从“四个全面”论依法治国和从严治党的角度为题,从如何理解全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党“四个全面”之间的辩证关系;深刻把握全面依法治国与全面从严治党的关系;从

“四个全面”的视角,正确理解和把握改革开放、国家体制体系、法律法规、廉政勤政的内涵和外延;人民政协在中国政权体系中的特殊地位等方面为大家作了详细讲解。

“通过培训,进一步增强了我们的法治观念、奉法意识,对今后更好地履职尽责,在推进依法治国战略中充分发挥参政议政作用具有十分重要的意义。”参加培训的政协委员表示。②10

女童任性闹“失踪” 民警协力化险情

本报讯(记者 姬慧洋)10月14日,项城市一名7岁女童在上学途中跳下车,逃离家人视线后迷路,项城市公安局各警种通力配合,帮助孩子找到亲人。

当日上午9时许,项城市公安局特巡警大队民警白勇和同事在例行巡逻时,发现一名女童坐在该市莲花大道东段路边哭泣,简单询问后得知其与家人走失,白勇迅速将该情况报告给110指挥中心。指挥中心接到警情后,根据女童描述的户籍信息进行查询。考虑到孩子家长会在街面寻找,指挥中心又通知街面执勤民警,查找孩子的家人。半个小时后,女童家长报警,经过民警核实,该女童就是报警人要寻找的孩子。

据了解,女童今年7岁,父母均在外地务工,因孩子奶奶在农村照顾孩子不便,其姑姑提出让孩子到自己身边上学,在送女童上学的途中,孩子跳下车,逃离奶奶视线后迷路。

“接送孩子途中,家长一定要注意,特别是留守儿童,家长要加强对孩子的教育和管理,以防发生走失、被骗或其他意外。”参与寻找的民警说。②10

淮阳县传统武术大赛将于19日开赛

本报讯(记者 梁照曾)近日,记者从淮阳县武术协会获悉,2019年“体彩杯”淮阳县传统武术大赛将于10月19日开赛,比赛为期三天。

据了解,淮阳县是“全国武术之乡”,从古至今,习武者众多,名家辈出,武术事业蓬勃发展。本次比赛由淮阳县教体局、淮阳体育中心主办,淮阳县武术协会、淮阳豫东武术学校承办,目的是贯彻落实省、市体育主管部门和省、市武术协会的要求,推动武术事业发展,培养更多的武术人才,引导更多的群众利用武术健身。

本次比赛设置了集体项目和个人项

目两个比赛类别,其中,个人项目分为拳术和器械,拳术有形意拳、八卦掌、太极拳、通背拳、翻子拳、劈挂拳、地躺拳、象形拳、查拳、花拳、炮拳、红拳等拳种。

本次比赛共有53支代表队参赛,其中,淮阳县代表队人数最多。记者注意到,个人项目根据年龄分为5个组别,年龄最小组别要求12岁以上,年龄最大组别要求60岁以上。

本次比赛旨在发挥淮阳独特的武术优势,促进武术交流,营造良好氛围。比赛将于10月19日举行,届时,我市武术爱好者可一饱眼福,感受中华传统武术的魅力。②10

磨炼人才 选拔苗子

——访周口拳击队主教练赵胜利

记者 梁照曾

10月15日,2019年“体彩杯”河南省拳击冠军赛开赛。作为周口拳击队主教练的赵胜利一直守在场边,时刻关注参赛队员们的比赛情况,以便进行指导。16日上午是比赛休息时间,记者专访了这位周口拳击界的“总教头”。

“此次比赛是为了锤炼队伍、培养人才,为下一届省运会选拔苗子。”赵胜利告诉记者,此次比赛,我市组织了两支参赛队,参赛拳手99人,其中女拳手18人,在全国参赛队中,参赛人数居第二位。周口的参赛队员多为新秀,此次周口拳击队作为东道主,参赛目的很明确,就是让这些新秀开阔眼界,增加比赛经验。

在市体校执教拳击13年之久的赵胜利,从外表看,不像习武之人,更像一个儒雅的书生。他教学非常严格,每天6小时,从动作、体能、技巧、对抗等方面对弟子们进行系统训练,同时,在思想上,积极与弟子沟通,帮助弟子们健康成长。

据了解,去年省运会上,赵胜利带领周口拳击队拿下7枚金牌、6枚铜牌的好成绩,金牌总数居全省首位。省运会后,他的多名弟子被输送到省队,其中,曾夺得省运会冠军的李小明、赵梦洋被选入国青队。在今年8月份举行的全国第二届青年运动会上,赵梦洋获体校组69公斤级冠军,李小明获俱乐部组69公斤级亚军。

13年中,赵胜利培养了100多名拳击手,或输送到省队、国家队,或进入高校就读。赵胜利说,周口是体育大市,市体校作为冠军的摇篮,吸引了越来越多的好苗子,他和同事们将继续努力,为国家培养更多的体育人才。②10